Ustrój samorządu terytorialnego 
– test powtórzeniowy

1. Jednostką samorządową, która została w sposób bezpośredni tak zaklasyfikowana przez ustawę ustrojową jest:
a. Gmina
b. Powiat
c. Województwo
d. Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa.
2. Jednostką samorządową nazwaną wprost w Konstytucji RP z 1997 r. jest:
a. Gmina
b. Powiat
c. Województwo
d. Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa.
3. W Konstytucji RP z 1997 r. prawodawca sformułował domniemanie kompetencji:
a. Wyłącznie samorządu terytorialnego;
b. Samorządu terytorialnego, gminy oraz rady gminy;
c. M.in. gminy;
d. Samorządu terytorialnego i rady gminy.
4. Organami nadzoru weryfikacyjnego nad działalnością jst są:
a. Wyłącznie Prezes Rady Ministrów i wojewodowie
b. M.in. regionalne izby obrachunkowe
c. Prezes Rady Ministrów, wojewodowie oraz samorządowe kolegia odwoławcze
d. M.in. Sejm
5. Uzgodnień z Prezesem Rady Ministrów wymaga projekt statutu:
a. zawsze gminy;
b. w określonym przypadku gminy, a także powiatu i województwa;
c. w określonym przypadku gminy, a także województwa;
d. zawsze gminy, powiatu i województwa.
6. Statut gminy podlega uzgodnieniu z Prezesem Rady Ministrów:
a. W każdym przypadku;
b. Na żądanie Prezesa Rady Ministrów;
c. Wyłącznie w największych gminach;
d. Wyłącznie w najmniejszych gminach.
7. Statut jednostki pomocniczej gminy uchwala:
a. Właściwa rada gminy po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami;
b. Rada sołecka;
c. Właściwa rada gminy w uzgodnieniu w radami sąsiednich gmin;
d. Właściwa rada gminy w uzgodnieniu z wojewodą.
8. Projekt statut związku powiatowo-gminnego podlega uzgodnieniu z:
a. Wojewodą;
b. Prezesem Rady Ministrów;
c. Odpowiedzi a i b są prawidłowe;
d. Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa.
